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Varga Tamas M atematikaver seny

8. osztalyos feladatok megoldasai
iskolai fordul 6 2010.

1. feladat A tengeren léket kapott egy haj6, de ezt csak egy 6ra mulva vették észre. Ekkorra mar 3 m®
viz befolyt a hajoba. Régton miikédésbe hoztak egyszerre két szivattyt, az egyik oranként 2, a
maésik 6ranként 3 m® vizet tavolit €.

Mennyi id6 alatt szivatty(zzak ki az 6sszes vizet, ha a viz tovabbra is ugyanugy 6mlik be, mint
kezdetben?

Megoldas: Ha x oraalatt tavolitjak el avizet,

BKKOP €2 5X M® VIZVOIL. oottt en st sne s 2 pont
X 6raalatt azonban 3x m® viz j6n, amar bedmIStt 3 MP-NEZ, .......covvveeeeeeeeeeeeeees e 2 pont
azaz
BX F 3 = DX it 2 pont
vagyis
DG N X o - TSSOSO 2 pont

Vaoban, 1506ra dat 3 + 3-15 = 7,5m° viziink lesz,
amit a két szivattyl masfél draalatt tavolit €l.  .......c.coooeeeiee e, 2 pont
0sszesen: 10 pont

2. feladat Egy nem négyzet téglalap kertlete 2010 cm. A téglalapot egy egyenessel két egybevago
téglalapra bontjuk. A két darabbdl az eredeti téglalap teruletével megegyezé terileti négyzetet
allitottunk dssze. M ekkora ez a tertilet?

M egoldas:
egoldas y Csak akdzépvonal darabol a kivant modon ...... 1 pont
2 s aketts kozil is csak ardvidebb téglalap
: oldallal parhuzamos. .......ccccceceeveeieeiieienrieienns 1 pont
X : )
lgy 2(x+y)=2010 ésnégyzettérakva
: y
. 2X T S 4 pont
5 po
AZaZ X =201 CM oo 2 pont
saterlilet 201 -804 = 161604 CITE. .....ovueveeeeeceeeeeeeessesssessseesses s ees s 2 pont

0sszesen: 10 pont
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3. feladat Hany olyan 10°°-nél kisebb pozitiv egész szam van, amelyben a szamjegyek 6sszege 2 ?

M egoldas: 2-nél nagyobb szamjegye nem lhet. ... 1 pont
Ha van 2-es szamjegy, akkor csak O lehet atdbbi,
azaza 2, 20, 200, ..., 2 . . 0 e e 1 pont
-
2009 db 0
tehat 2010 darab ,,jO” SZAMUNK VAN, ...cccooiiiiieieieieee ettt 2 pont
Hanincs 2-es jegye, akkor K& 1-eSKell 16gYeN. .......cocvvvvieeieiinieesese e s 1 pont
A legfeljebb 2010 darab helyiérték kozll kettén kell dlljonaz 1,
ami
M = 2019045 . s 3 pont
Osszesentehdt 2021 055 darad ,j0” SZAMUNK VAN, ....c.cocveveeececreeceeeeeececae e eseeseneesssnsenaes 2 pont

0sszesen: 10 pont

4. feladat Egy egyenlé szaru haromszog egyik oldala kétszer akkora, mint az oldalhoz tartozo
magassag. M ekkorak a haromszog szogei ?

Megoldas: Két eset van.
1. eset: Haaz alaphoz tartoz6 magassag fele az alapnak,

akkor az abra BCD hdromszdgében

A 5 tehdt ABC haromszogink szogei 45°, 45°, 90°. ................. 2 pont

2. eset: Haaszérhoz tartozik a magassag,
akkor ez lehet , belll” vagy , kivil”, maga a szér nem lehet.

C Az &ra ACD haromszogében Cc=30° ....ccocoevvvirerecrennns 2 pont
2 2a gy az ABC héromszogben
D 30°, 75°, 75°—o0s szOgek vannaK. .....ccccceceeeveeuenne. 1 pont
A B

Most ACD.=30°, tehdt ....ccceceueeeee. (1 pont helyett)

2 pont

az ABC haromszog szogei:
150°, 15°, 15°%. e 1 pont

0sszesen: 10 pont
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5. feladat Ot versenyzé a verseny elétt, amelyikben nincs holtverseny, nyilatkozik:

A: azelsé harom kozott leszek;

B: megnyerem a ver senyt;

C. megdézOm A-t;

D: nem e6z6m meg B-t;

E: Cvagy D nyer.
A verseny utan kiderult, egyiknek sem lett igaza.
Mi aversenyben elért sorrendjuk.

Megoldas: |A|=] miatt A a 4. vagy 5. hElYEZEt. ...cooooomrreerrceeieeieece e 2 pont
Mivel |C |=1, igyasormrend [0 [0 [0 AC  ieieeineeeseeeesssessessssnneenns 1 pont
B és D reményeinek meghiusulasa miatt B csak D utén kdvetkezhet. ........................ 2 pont
Az |E|=| -bSl pedig D NemMIENEt Z ESY ...oovveeevverreereeeeeeeseeeesseeeesseessesee s 2 pont
vagyiscsak ED BAC lehet asorrend, ......ccooooveiieiie i 2 pont
sez afeltételeknek megfelal. ... 1 pont

0sszesen: 10 pont

Barmelyik feladat eredményének indoklas nélkiili kdzlése 1 pontot ér. Tébb megoldashdl csak egy (lehetéleg a
jobbik) kaphat pontot. Az Gtmutatéban kozoltektdl eltérd, de kifogastalan indoklasi megoldasok egyenértékiiek a
bemutatott megoldasokkal. Az elérheté maximalis pontszam 50 pont.

Az |. kategoridba tartozo versenyzék — akiknek a kotelez6 matematika oraszama legfeljebb heti 4 ora —
dolgozatainak tovébbkildési ponthatéra 20 pont.

A 11. kategoriaba tartozd versenyzok — akiknek a kotelez6 matematika Oraszama tobb mint heti 4 6ra —
dolgozatainak tovébbkildési ponthatéra 25 pont.

A tovabbkildés nem feltétlentl jelent tovabbjutast. A tovébbjutashoz szilkséges ponthatéart a
versenybizottsag alapitja meg. A ténylegesen tovabbjutott tanuldkat a megyel szervezok értesitik.

Kérjuk a kollégékat, hogy feltiinéen irjdk ra a versenydolgozatokra, a tanulé neve mellé a megfelelé
kategoriat!

K6szonjik a munkajukat!

Székesfehérvar, 2010. november
A Versenybizottsdg



